



HLAS SV. CYRILA A METODA

LÉTO 1999

**E
L
L
W
A
N
G
E
N

V
O
L
Á
!**



28. Národní pouť ke sv. Metoději



Sv. Cyril - mozaika u sv. Petra v Římě

při které si připomeneme tato výročí:

1130 let od blažené smrti sv. Cyrila

30 let od odhalení desky sv. Metoděje



Sv. Metoděj - mozaika tamtéž

Naše letošní pouť se koná v sobotu 3. července. Hlavním celebrantem a kazatelem bude mons. Jaroslav Škarvada, který při poutních bohoslužbách udělí také svátost biřmování. Poutí se zúčastní opět i krajané z domova, z Rokycan, Vodňan a Skočic, Horažďovic a d.

Program: 10.30 mše svatá v basilice sv. Víta, po ní procesí k pamětní desce sv. Metoděje a pobožnost
společný oběd v restauraci "Schwarzer Adler"
16.30 závěrečná pobožnost v basilice na Schönenbergu.

Ke společnému obědu je třeba se přihlásit nejpozději do 24. června.

Dámy, pánové i děti v krojích jsou co nejsrdečněji zváni, aby tato pouť, poslední s letopočtem 19., byla co nejhezčí.

N A S H L E D A N O U V E L L W A N G E N !

O smrti sv. Cyrila.

Na Moravu přišli oba svatí bratři v r. 863. V r. 867 byli pozváni papežem do Říma, kde úspěšně obhájili slovanskou liturgii. Mladší Konstantin vstoupil v Římě do kláštera a přijal jméno Cyril. Zde také, znaven usilovnou prací a trápený nemocí, po padesáti dnech zemřel. V jeho soudobém životopise je zaznamenána jeho poslední modlitba:

"Pane Bože, který sis ponechal k své službě anděly netělesné, nebo jsi rozpjal a zemi zbudoval a vše, co jest, z nebytí přivedl k bytí, který vždy činíš po vůli těm, kdo se tě bojí a zachovávají tvá přikázání, vyslyš mou modlitbu a ochraň své stádo, k němuž jsi mne, svého neschopného a nehodného služebníka poslal. Zbav je všeliké bezbožné a pohanské zloby a mnohmluvného rouhavého jazyka kacířského, který mluví rouhavě proti tobě, zahlaď trojjazyčný blud a dej, ať se tvá církev hojně rozroste a až všechny je shromáždíš v jednomyslnosti, učin je lidem vyvoleným, stejně smýšlejícím o pravé tvé víře a správném vyznání a vdechni jim do srdce slovo své nauky. Je to jistě tvůj dar, žes nás nehodně přijal za hlasatele svého Krista. Odevzdávám ti jakožto své ty, kteří konají dobré skutky tobě milé a kteréš mi svěřil. Spravuj je silnou svou pravicí, aby všichni slavili tvé jméno, mocná Trojice!" Potom políbil všechny svatým políbením a řekl: "Pozehnaný Bůh, který nás nevydal do rukou našich neviditelných nepřátel, ale potřel osídlo těch, kteří nám činili úklady a zbavil nás od záhuby." A po těch slovech zesnul v Pánu ve svých dvačtyřiceti letech."

Svému bratru Metoději Konstantin-Cyřil před smrtí svěřil pokračování v celém dosavadním díle slovy, která čteme v životopisu sv. Metoděje:

"Hle, bratře, my dva jsme byli souspřeží a táhli jsme jednu brázdou a já jsem skončil svůj den a padám na líše. Ty pak miluješ velmi horu, (hora znamená klášter) ale kvůli hoře neopouštěj své učení, neboť čímpak můžeš být spasen?"

Papež Hadrián II. potvrdil bullou "Gloria in excelsis Deo" slovo slovanskou liturgii a o něco později vysvětil Metoděje na biskupa a jmenoval ho arcibiskupem panonsko-moravským. To vyvolalo velké rozhořčení bavorského episkopátu, který viděl v této oblasti svou doménu. Při návratu na Moravu byl Metoděj svými bavorskými spolubratry zajat, souzen za přítomnosti krále Ludvíka Němce a dva a půl roku vězněn v Ellwangen. Propuštěn byl až, když se o jeho věznění dozvěděl papež, který ostře zakročil.

Hrob sv. Cyrila v basilice sv. Klimenta v Římě



NĚMECKO - NAŠE FARNOST

P.Pavel Knespl, 49477 Ibbenbüren, An der Mauritiuskirche 3, T.05451/74140
P.Dr.Josef Stojaspal, 45881 Gelsenkirchen, Ruhrstr 27, Tel.0209/8008351
Kolin - spravuje P.Stojaspal
P.Pavel Hověz, Středisko: 60599 Frankfurt-Oberrad, Mathildenstr.30,
T.069/637508; byt: 60599 Frankfurt/M., Buchrainstr.62,
T.069/65309048
P.Or.Alois Krchňák, 35519 Rockenberg 2, Raiffeisenstr.19, T.06033/72451
P.Dr.Libor Koval, 79104 Freiburg/Brsg., Habsburgerstr.120, T.0761/273903
stuttgart - zatím neobsazen - v případě potřeby volejte: pi.Emilie
Schletter, T.0711/6153031

P.Jiří Kopic SDB, komišární správce farnosti Mnichov, 80469 München,
Klenzestr.66, T.089/2016793; sál Velehradu, Kreuzstr.
16, T. 089/2603331
P.Václav Sedláček OSA, 94227 Zwiesel, Postf.115?, T.09922/1040
Prelát Pavel Kučera, delegát, 90507 Zirndorf, Postf.1310, T.0911/606301;
Velehrad, 90443 Nürnberg, Zufuhrstr.8, T.0911/268684
P.Josef Malár, 89429 Bachhagel, Kirchplatz 6, T.09077/264
P.Jiří Pavelka, v důchodu, 92318 Neumarkt. Wildbadstr.6, T.09181/907411
P.Jiří Kopic SDB, Velehrad, I-39030 St.Martin in Gsies/BZ, T.00390474/
978425

FRANKFURT - 13.3. hostila česká farnost zástupce cizojazyčných farností limburské diecéze. Naši farníci připravili přiměřené pohoštění, které doplnilo pracovní program tohoto zasedání.

15.4. navštívil českou farnost Otec Milan Vavro, děkan ze Slavkova u Brna (na horním obrázku 2.zleva), spolu s kaplanem O.Pavlem Habrovcem, loňským novoknězem (3.zleva). Otec Vavro r.1997 půl roku vedl frankfurtskou farnost po návratu Otce Holase do Čech.

18.4. navštívili zástupci frankfurtské české farnosti Friedrichsdorf v Hessensku, kde sloužil mši sv. litoměřický Otec biskup Josef Kouk. Farníci z Friedrichsdorfu věnovali pro jednu farnost v jeho diecézi oltář a liturgické vybavení a Otec biskup jim přijel poděkovat. Na prostředním obrázku vpravo je mons.Koukl při mši sv. koncelebrované s německými kněžími a farářem české farnosti O.Hovězem (2.vpravo), na snímku vpravo dole je Otec biskup při družném hovoru se zástupci české farnosti.

NORIMBERK - zprávy i fotografie jsou na str.4

MNICHOV - O Květné neděli zpívali pašije při českých bohoslužbách pi.Mirka Bradová, p.Viktor Magdolen a p.Miroslav Valenta.

Na Zelený čtvrtek se letos po několikaleté pauze opět konala večerní mše svatá v sále Velehradu a po ní agape - přátelská večeře. Obrázky z Květné neděle a Zeleného čtvrtku jsou na předchozí stránce.

Na svátek Nanebevstoupení Páně se u mariánského sloupu na Marienplatz konala májová pobožnost, kterou vedl mnichovský arcibiskup, kardinál Wetter. Hostem byla ředitelka Charity z Českých Budějovic pi.Michaela Čermáková, pobožnost doprovázel sbor biskupského gymnasia rovněž z Českých Budějovic, který pak po májové uspořádal na náměstí koncert.

Při bohoslužbách Svátku matek 9.května zpíval sbor Au-pair děvčat a po mši svaté skupina skautů přednesla maminkám básničku a také jim zazpívala. Nakonec dostaly všechny ženy od skautů květiny. Při bohoslužbách kázal P.Jiří Kopic, který vyzvedl důležitou úlohu matky v náboženské výchově dětí. (Obr,vlevo dole).

Mše svatá a katechismus v sále Velehradu jsou 11.6. a 9.7., Skauti se sejdou v sobotu 12.6. a 10.7., au-pair děvčata a studenti mají schůzky jako skauti v Jugendheim Salesianum v neděli 13.6. a 11.7.



NÁRODNÍ POUŤ KE SV. METODĚJOVI

aneb

NAŠE VLAJKA NAD ELLWANGEN



Dokončení

"Habemus episcopum!" jsme zajásali 6.ledna 1983, protože ten den vysvětil Jan Pavel II. mons.Jaroslava Škarvadu na biskupa s pověřením starat se o Čechy, žijící v zahraničí. "Habemus episcopum!" jsme radostně opakovali při pouti toho roku, kdy jsme mezi námi Otce Škarvadu, který sice býval v Ellwangen téměř každý rok, ale tenkrát poprvé jako biskup, nadšeně pozdravili. Mons. Fořt, tehdy delegát pro Německo, uvítal Otce biskupa u vchodu do baziliky, Maruška mu předala velkou kyticí růží - v květinářství sice odstranili všechny trny, ale jeden přehlédli a o ten se O.biskup samozřejmě ihned píchl - a jako dar dostal velkou standartu s ručně vyšitým svým biskupským znakem, kterou pak Zděnek Říha za ním po celou bohoslužbu obětavě nosil. "Tobě, Bože, chvála, dík", znělo tenkrát ještě o něco vroucněji než jindy.

Během let získali organizátoři takovou rutinu, že už všechno běželo jako na drátku - už žádné "vzrúšo", jako na počátku. Krom minule zmíněných 3 jáhenských a dalšího kněžského svěcení, které už uděloval náš Otec biskup, se téměř každý rok konalo birmování dospělých. V rámci poutí bývaly odpoledne v hale i přednášky, besedy, výstavy a pod. Ve spolupráci s Českou křesťanskou akademií v Římě jsme v r.1978 uspořádali v Norimberku symposium o Karlu IV., které poutí vrcholilo. Další symposium, tentokrát přímo v Ellwangen, bylo o našich sv.věrozvěstech v jubilejním roce sv.Metoděje 1985. Orlové uspořádali r.1983 symposium o "tatíčku Stojanovi". Pro děti a mládež byl vždy připraven paralelní program - různé hry a závody na zahradě u haly, ale také soutěže, jako náboženská olympiáda, soutěž o Karlu IV. a d.

Otec biskup Škarvada jezdil do Ellwangen pravidelně, ale kazatelé se měnili. Snažili jsme se získat vždy vynikající osobnosti našeho náboženského života v zahraničí, a tak tu kázal P.Spídlík SJ, mons.Planner, P.Lang SJ, P.Veselý OP, mons.Polc, prelát Vrána a mnoho dalších. Řada z nich i mnozí další kněží a laičtí spolupracovníci už nejsou mezi námi. Dej jim Pán Bůh věčnou slávu, jak říkají na Chodsku.

Samozřejmě, že jsme sledovali i události doma a modlili se za církev ve vlasti. Už od roku 1985 jsme prosili i za svatořečení Bl.Anežky Přemyslovny. Tyto naše prosby byly v listopadu 1989 vyslyšeny a nová světička hned nato pomohla vrátit naší vlasti svobodu. Pouť v roce 1990 byla proto poutí děkovnou.

V r.1991 došlo k závažným změnám. Mons.Fořt, který dovršil sedmdesátku a už předtím předal vedení mnichovské farnosti Otcí Janouškovi, odevzdal nyní funkci delegáta Německé biskupské konference pro Čechy v Německu prelátu Pavlu Kučerovi z Norimberka. Toto slavnostní "střídání stráží" se konalo samozřejmě rovněž při pouti v Ellwangen. Protože v témže roce se s námi rozloučili i dosavadní pachtýři haly, manželé Möhringovi a také pan domovník Mendler šel do důchodu, čekala na preláta Kučera obtížná úloha, převést pouť do změněných poměrů, k nimž patřila i skutečnost, že se teď už mohlo volně jezdit domů a tedy i na Velehrad. V r.1992 jeli proto poutníci z Německa přímo tam, aby u kořebky našeho křesťanství znovu poděkovali za dar svobody, jehož se národu a církvi dostalo.

Ale už další rok poutě v Ellwangen pokračovaly. Protože nový pachtýř měl pro halu jiné použití, našel prelát Kučera nové útočiště v restauraci "Schwarzer Adler" přímo na Schönerbergu.Ta nejdůležitější a nejlepší novota bylo, že na jeho pozvání začali na pouť jezdit poutníci z vlasti a také hlavní celebranti a kazatelé přijížděli teď z domova. První byl světicí biskup královéhradecký mons.Kajnek, po něm jeho ordinář, biskup Otčenášek, generální vikář plzeňský Zák, plzeňský biskup mons.Radkovský, arcipat Opasek, kterého jsme znali z dřívějších, ale který teď přijel už z Břevnova, či prelát Vrána, který už také žije v Praze. Otec biskup Škarvada, zaneprázdněný svým úřadem generálního vikáře pražské arcidiecéze, bude mezi námi zase až letos. A tak blahodárná tradice Národních poutí ke sv.Metodějovi zůstala zachována. Deo gratias!

Závěrem už jenom srdečný a upřímný dík všem, kdo se v průběhu všech těch let o zdar poutí zasloužili - nebylo to vždy lehké, ale Pán Bůh jim to na přímluvu sv.Cyrila a Metoděje jistě bohatě odplatí.

Na obrázcích odshora: sportovních soutěží se rádi zúčastňovali i dospělí; vítání O.biskupa v r.1983; slavnostní předávání úřadu delegáta v r.1991 a pohled na účastníky pobožnosti u pamětní desky sv.Metoděje.

DĚDICTVÍ OTCŮ ZACHOVEJ NÁM, PANE!



JEDNA RODINA

WIR SIND ALLE BRÜDER - VŠETCI SME BRATIA - VŠICHNI JSME BRATŘI



KRTEM SVATÝM BYLA DO CÍRKVE BOŽÍ PŘIJATA

Rebecca Ingabire Sabine Nzirorera v Norimberku - viz obrázek vpravo

ABYS V NÁS MILOST KRŤU SVATÉHO ZACHOVAL - PROSIMĚ TĚ, VYSLYŠ NÁS!



K 1. SV. PŘIJÍMÁNÍ PŘISTOUPILA

Anna Kodlová v Norimberku

ABYS V NÁS OHEŇ SVÉ LÁSKY ROZNTIL - PROSIMĚ TĚ, VYSLYŠ NÁS!



NA VĚČNOST NÁS PŘEDEŠLI

Rudolf Vojgt v Norimberku, Naděžda Lachetová-Horová v Erlangen, Eva Mahlerová v Mnichově, Josef Roubalík, bývalý redaktor Radia Svobodná Evropa v Mnichově

ABYS NÁM ŠTASTNÉ SHLEDÁNÍ S NAŠIMI ZESNULÝMI DOPRÁL - PROSIMĚ TĚ, VYSLYŠ NÁS!



BLAHOPŘEJEME

K 55.výročí kněžského svěcení P.Josefu Vladimíru Koudelkovi O.P. ve Švýcarsku, ke 30.výročí kněžského svěcení P.Janu Birkovi, kdysi duchovnímu správci české komunity v Lucernu, nyní ve Všetatech a P.Jiřímu Kopicovi SDB, vedoucímu domu Velehrad ve Sv.Martině a komisárnímu správci české farnosti v Mnichově. Oslavíme ho při krajaňských bohoslužbách 27.6. u sv.Štěpána v Mnichově, k 25.výročí kněžského svěcení P.Miroslavu Mlčochovi O.P. ve Štýrském Hradci a P. Janu Kutáčovi, faráři v Žeravicích, k 25.výročí jáhenského svěcení jáhnu Luboši Šourkovi v Kolíně n.R. k 10.výročí kněžského svěcení mons.Janu Vokálovi v Římě a mons.Danielu Hermanovi, mluvčímu České biskupské konference v Praze;

k 85.narozeninám P.Bohumilu Houžvičkovi v Praze,

k 80.narozeninám P.Janu Nep.Langovi SJ v Londýně a P.Josefu Vojtěchu Šachovi v Kanadě,

k 75.narozeninám pí.Vlastě Andrassy v Pforzheimu, mons.Dr.Josefu Hrbatovi v Obergurglu, prof.Bedřichu Přerovskému v Římě, pí.Otilii Steudl v Norimberku, Zdeňkovi Homolkovi v Norimberku a P.Vojtěchu Hrubému SDB v Římě. P.Hrubému blahopřejeme i jménem všech těch poutníků, kteří se zúčastnili poutí do Itálie, jež on organizoval i těch, kteří přenocovali v domě Velehrad, který do nedávna vedl. Za všechny ty dobré skutky i oběti, které vidí jen Pán Bůh, mu patří srdečný dík nás všech;

k 70.narozeninám P.Josefu Šimčíkovi SDB, dlouholetému duchovnímu správci krajanů v Curychu,

k 65.narozeninám P.Janu Holasovi, bývalému duchovnímu správci krajanů ve Frankfurtu, nyní v Opočnu,

k 60.narozeninám pí. Ing. Anně Pavelkové v Zirndorfu,

k 50.narozeninám Janu Smrtovi v Korntalu a P.Janu Piškovi na Kladně,

ke 45.narozeninám pí.Marii Severové v Ludwigsburgu a P.Pavlu Hovězovi, českému duchovnímu správci ve Frankfurtu,

ke 30.narozeninám Mgr.Pavle Boháčkové-Tuháčkové v Sokolci a

k 20.narozeninám sl.Janě Putalové v Norimberku

a samozřejmě i všem, o jejichž jubileích jsme se nedozvěděli.

30 LET OD SMRTI KARDINÁLA JOSEFA BERANA

17.května t.r. uplynulo 30 let od chvíle, kdy po těžké nemoci v Římě zemřel pražský arcibiskup, kardinál Josef Beran. 5.května t.r. odhalil a požehnal v atriu koleje Nepomucenum v Římě kardinál Miloslav Vlk bronzové desky, připomínající jednak mons.Františka Zapletala, prvního vicerektora české koleje v Římě, jednak právě kardinála Berana, který po svém nuceném odchodu z Prahy našel v Nepomucenu druhý domov. Loni byl započat jeho beatifikační proces.

Fotografie z mnichovských velikonoč: p.Magdolen a p.Valenta zpívají pašije a agape po bohoslužbách Zeleného čtvrtku. Podrobnější zprávy na další stránce.



DUCHOVNÍ SLOVO OTCE DELEGÁTA:

Co ohrožuje náš duchovní život jsou dobrovolné chyby, na které většinou ani nemyslíme. Mnozí si myslí: nevraždím, nekradu, tak je to se mnou v pořádku. Ale zkusme vyjmenovat mnohé ty dobrovolné chyby a třeba se zarazíme, poněvadž jsou to právě ty, kterých se dopouštíme denně a vůbec si neuvědomujeme, že bychom se měli snažit je odstraňovat: nelaskavost, netrpělivost, neupřímnost, prchlivost, zbabělost, liknavost, pohodlnost, fantazírování, loudavost, lelkování, opozdilství, přílišná sebejistota, opomíjení dobrých vnučnutí, neplnění povinností, pochyby, malomyslnost, výstřednost, upozorňování na sebe, vyvyšování se, urážlivost, přecitlivělost, sebelitování, neoprávněné antipatie vůči druhým, vznětlivost, pohrdání bezvýznamnými, podlézání, manie velkého, touha po vyniknutí a uznání, prázdné tlachy, bavit se na úkor druhého, zesměšňovat, ironisovat, zvědavost, neužitečné rozebírání událostí hlavně u druhých, roztržitost, bezmyšlenkovitost, tyranské lpění i na maličkostech, vrtochy, nestálost, podezírání, bezzásadovost, stavění vzdušných zámků, zámčivost, neúměrná veselost, přetvařování se, přeceňování se, naruživost, neovládání se, ztráta sebekontroly, neuvážené reagování, bezmyšlenkovité přitakávání druhým.

Z ČINNOSTI DELEGÁTA:

O.prelát Kučera vedl duchovní obnovy 20.února v Opočnu, kde působí bývalý duchovní správce ve Frankfurtu, P.Jan Holas, 6.března ve Frankfurtu/M. a ve dnech 12.-13.3. v Rokycanech.

Ve dnech 21.-22.4. se zúčastnil dvou konferencí v Bonnu a to 1. konference jako člen poradního sboru pro duchovní správu cizinců v rámci Německé biskupské konference; 2. konference delegátů a mluvčích cizineckých duchovních správ, působících v Německu.

DUCHOVNÍ OBNOVA V ELLWANGEN

Letošní postní duchovní obnovy na Schönenbergu v Ellwangen, kterou dával provinciál petrinů P.Antonín M.Jeniš ve dnech 19.-21.března t.r., se zúčastnilo na 62 krajanů.

V r.2000 se koná obnova ve dnech 17.-19.března pod vedením preláta Kučery.

NÁRODNÍ POUŤ DO ŘÍMA V ROCE VELKÉHO JUBILEA 2000

Skupina z Německa by měla odjíždět 30.3. na noc, příjezd do Říma v ranních hodinách. V následujících třech dnech účast na všeobecné pouť: pátek 31.3. v 15 h. zahájení pouti v bazilice sv.Pavla za hradbami a mše svatá;

soбота 1.4. v 9 h. jubilejní mše svatá v bazilice sv.Petra, 12.30 audience u Sv.Otce ve Vatikánu;

neděle 2.4. v 9 h. slavná mše svatá v audienční hale Pavla VI., 12 h. Anděl Páně se Sv.Otcem.

Od pondělka 3.4. by měla německá skupina samostatný program, návrat domů 6.dubna.

Informace: pí.Alena Mikešová, Klenzestr.66, 80469 München, Tel.089/2016793.

ZPRÁVY Z NORIMBERSKÉ FARNOSTI

14.3. měl v Kolpinghausu v Norimberku přednášku o církvi v naší vlasti světitel biskup pražský, mons.Václav Malý. Při té příležitosti se setkal i s delegátem a správcem norimberské farnosti, prelátem Pavlem Kučerou, aby se informoval o činnosti české duchovní služby v Německu.

Ve dnech 23.-25.3. navštívili českou duchovní správu v Norimberku 4 pracovníce Charity z Blanska.

Ve dnech 10.-11.4. pobývala v norimberské české farnosti skupina Au-pair děvčat z Frankfurtu. Návštěva posloužila k výměně zkušeností.

7.-8.května navštívila skupina farníků z Norimberka farnost v Rokycanech. Při společném grilování prožily obě skupina radostné setkání. V sobotu se společně všichni zúčastnili mše sv. k Panně Marii.

Neděle 9.května patřila matkám-ženám. Při mši sv. předaly děti svým maminkám růži, ostatním tak učinil duchovní správce prelát Kučera. Po bohoslužbách následoval oběd na místním Velehradě.

Na fotografiích vlevo: postní duchovní obnova v Ellwangen;

vlevo dole: grilování v Rokycanech;

vpravo dole: Den matek v Norimberku



SOBOTA 3.7.1999

NÁRODNÍ POUŤ

KE SV. METODĚJOVI DO

ELFWANGEN

(JAGST)

PROGRAM:

- 10.30 Slavnostní poutní bohoslužby v basilice sv.Víta na náměstí. Hlavním celebrantem a kazatelem bude Otec biskup Mons.Dr.Jaroslav Škarvada.
- 12.00 Modlitba u pamětní desky sv.Metoděje.
- 12.30 Společný oběd v restauraci "Schwarzer Adler" na Schönenbergu.
- 16.30 Závěrečná pobožnost s požehnáním v poutní basilice na Schönenbergu. Rozloučení.



Přihlášky ke společnému obědu u duchovních správců nebo přímo u delegáta, preláta Pavla Kučery v Norimberku, do 24.června.